ЧЕТВЕРГ **26** феврала 1942 г. № 22 (1662)

Цена 5 коп.

Сраминсков ПОБЕДА

Год издания двеналуатый

Адрес редакции: Д.-Константиново, Горьковской

Выходит 12 раз в месяц

Орган Л-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

приказ

Народного Комиссара Обороны

23 февраля 1942 г.

№ 55.

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

ХХІV годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в суровые дни отечественной войны против фашистской Германии, нагло и подло по сягающей на жизнь и свободу нашей родины На протяжении громадного фронта от Северного Ледовитего океана до Черного моря бойцы Красной Армии военно-Мерского Флота ведут ожесточеные бой, чтобы изгнать из нашей страны немецко фашистских захватчиков и отетоять честь и независимость нашего отечества.

Не впервые Красной Армии приходится оборонать нашу родину от нападения врагов. Красная Армин была создана 24 года назад для борьбы с войсками иностранных интервентов захватчиков, стремевшихся расчленить нашу страну и уничтожить ее независимость. Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Исковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 г. был об'явлен днем рождения Красной Армии. С тех пор П сная Армия ресла и крепла в борьбе с иностранными интервентами захватчиками. Она отстояла нашу родину в боях с немецкими захватчиками в 1918 году, изгнав их из пределов Украины, Белоруссии. Она отстояла нашу родину в боях с иностранными войсками Антанты в 1919—1921 гг., изгнав их из пределов нашей страны

Разгром яностранных интервентов-захватчиков в период гражданской войны обеспечил народам Советского Союза длительный мир и возможность мирного строительства. За эти два десятилетия мирного строительства возникли в нашей стране социалистическая промышленность и колхозное сельское хозяйство, расцвели наука и культура, окрепла дружба народов нашей страны. Но советский народ никогда не забывал о возможности нового нападения врагов на нашу родину Поэтому одновременно с под'емом промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры росла и военная мощь Советского Союза. Эту мощь уже испытали на своей симне некоторые любители чужих земель. Ее чувствует сейчас хваленая немецко фашистская армия.

8 месяцев назад фанистская Германия веролом но напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении Враг рассчитывал, что после первого же удара Красная Армия булет разбита и потеряет способность сопротивления. Но враг жестоко прости прости советского прасней Армии, не учел прочности советского тыла, не учел воли народов нашей страны к победе, не учел ненадежности европейского тыла фашистской Германии, не учел, наконец, внутренней слабости фашистской Германии и ее армии

В первые месяцы войны ввиду неожиданности и внезапности немецью фашистского нападения Красная Армия оказалась вынужденной отступать, оставить часть советской территории. Но, отступан, она изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. Ни бойцы Красной Армин, ни народы нашей страны

не сомневались, что этот отход является временным,

что враг будет остановлен, а затем и разбит.

В ходе войны Красная Армия наливалась новыми жизненными силами, пополнялась людьми и техни кой, получала на помощь новые резервные дивизии. И настало время, когда Красная Армия получила возможность перейти в наступление на главных участках громадного фронта. В коротенй срок Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам один за другим удары под Ростовом на Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. В ожесточенных болх под Москвой она разбила немецко-фашистские войска, угрожавшие окружением советской столице. Красная Армия отбросила врага от Москвы и продол-

жает жать его на запад. От немецких захватников полностью освобождены Московскай и Тульская области, десятки городов и сотни сел других областей, временно захваченых врагом.

Теперь уже нет у немцев того военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате вероломного и внезапного напаления. Момент внезапности и неожиданности, как реверв немецко фанистских войск, израсходован полностью. Тем самым ликвидировано то неравенство в условиях войны, которое оыло создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны-булет решаться не такам привходящим моментом, как момент внезачности, а постоянно действующими факторами: прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего 'состава армии. При этом следует отметить одно обстоятельство: стоило исчезнуть в арсенале немпез моменту внезапности, чтобы немецко финистская армая оказа лась перед катастрофой.

Немециие фашисты считают свою армию непобедимой, уверяя, что в войне един на один она, безусловно, разобьет Красную Армию. Сейчас Красная Армия и немецко-фашистская армия ведут вейну одан на один. Более того: немецко-фацистская армия имеет примую поддержку на фронте войсками со стороны Италии; Румынии, Флилиндии. Красная Армия не имеет пока подобной поддержки. И, что же: хваленая немецкая армия терпит поражение, а Красная Армия имеет серьезные успехи. Под могучими ударами Красной Армии немецкие войска, откатываясь на запад, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый рубеж, стара-ясь отодвинуть день своего разгрома. Но напрасны усилия врага Инициатива теперь в наших руках и потуги разболтанной ржавой машины Гитлера не могут сдержать напор Красчой Армии. Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озвереных врагов от Ленинграда, очистит от них корода и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым, и на всей советской земле снова будут побед-

Было бы, однако, непростительной близорукостью успоканваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и зазнайством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и-тем более-не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть Поэгому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промыш. ленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов.

но реять красные знамена.

В этом один из основных источников силы и могущества Красной Армии.

Но не только в этом состоит сила Красной

Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том, — что она ведет не захвативческую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел в городов, которые были свободны и жили по-челове-

чески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, -освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышениее такой задачи? Ни один немецкий солдат не может сказать, что он ведет справединвую войну, ибо он не может деть, что его заставляют воевать за ограбление и угнетение других народов. У немецкого солдата нет возвышенной и благородной цела войны, которая могла бы его вдохновлять и чем он мог бы горлять. ся. И, наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справениивую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Врасной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляюшая ее на подвиги. Этим собственно и об'ясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, гогозых игти на смерть ради свободы своей родины.

В этом сила Красной Армин.

В этом же слабость немецко фашистской армии. Иногда болтают в иностранной печати, что Красная Армия имеет своей целью истребить немецкий народ и уничтожить германское государство. Это, конечно, глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. У Красной Армии нет и не может быть таких идиотских целей. Красная Армия имеет своей целью изгнать немецких оккупантов из нашей страны и освободить советскую землю от немецкофашистских захватчиков. Очень вероятно, что война за освобождение советской земли приведет к изгнанию или уничтожению кливи Гитлера. Мы приветствовали бы подобный исход. Но было бы смешно отождествлять клику Гитлера с германским народом, е германским государством. Опыт истории говорит. что гитлеры приходят и уходят, а народ германский а государство германское -- остается.

Сида Красной Армии состоит, наконец, в том, что у нее нет и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому народу, что она воспитана в духе равноправия всех народов в рас, в духе уважения к правам других народов. Расовая теория немцев и практика расовой ненависти привели к тому, что все свободолюбивые народы стали врагами фашистской Германии. Теория расового равноправия в СССР и практика уважения к правам других народов привели к тому, что все свободолюбивые народы стали друзьями Советского

В этом сила Красной Армии.

В этом же слабость немецко фашистской ар

Иногда в иностранной печати болтают, что советские люди ненавидат немцев, именно как немцев, что Красная Армия уничтожает немецких солдат, именно как немцев, из за ненависти ко всему немецкому, что поэтому Красная Армия не берет в плен немецких солдат. Это, конечно, такая же глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. Красная Армия свободна от чувства расовой ненависти. Она свободна от такого унизительного чувства, потому что она воспитана в духе расового равноправия и уважения к правам других народов. Не следует кроме того забывать, что в нашей стране проявление расовой ненависти карается законом.

Конечно, Красной Армии приходится уничтожать немецко фашистских оккупантов, поскольку они хотят поработить нашу родину, или когда они, будучи окружены нашими войсками, отказываются бросить оружие и сдаться в плен. Красная Армия уничтожает их не ввиду их немецкого происхождения, а ввиду того, что они хотят поработить нашу

(Окончание см. на 2 й странице).

приказ

Народного Комиссара Обороны

(O K O H 4 A H H E)

ны, независимо от их нациовойсками стоявшие там неменпредложено сдаться в плен и ми! обещано в этом случае сохранить жизвь. Немециие гарнизо- мия и Воевно Морской Флот! ны отказались сложить оружие и сдаться в плен. Понятно, что партизанки! их пришлось вышибать силой. ребито. Война есть война. Крас- мость! ная Армия берет в плен немецони сдаются в нлен, и сохра- к победе! няет им жизвь. Красная Армия уничтожает немецких солдат и знамя великого Ленина! сфицеров, если они отказывают. ! Под знаменем Ленина вперед. са сложить оружие и с оружием на разгром немецко-фашистских в руках пытаются поработить захватчиков!

родину. Красная Армия, как и нашу родену. Вспомните слова армия любого другого народа, великого русского писателя имеет право и обязана уничто- Максима Горького: «Если враг жать поработителей своей роди не сдается, - его уничтожают >. Товарищи красноармейцы и нального происхождения. Не краснофлотцы, командиры и подавно в городах Калинив, Клин, литработники, партизаны и пар-Сухиничи, Андреаполь, Торо тизанки! Поздравляю вас с XXIV пец были окружены нашими годовщиной Красней Армии! Желаю вам полной победы над некие гарнизовы, которым было медко фашистскими захватчика-

Да здравствуют Красная Ар-Да здравствуют партизаны и

Да здравствует наша славная причем немало немцев было пе- родина, ее свобода, ее независи- последнему слову военной техни

Да здравствует великая пар ких солдат и офицеров, если тия большевиков, ведущая вас

Да здравствует непобедимое

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО*)

(Вечернее сообщение 24 февраля)

войска, преодолевая сопротивле- приказал ему скрытыми путями ине немецко фанцистских войск, провести многочисленную группродолжали продвигаться вперед пу немцев в расположеи занили несколько населенных ние боевого охранения части,

За 23 феврала сбит в воздушных боях 21 самолет противни- мин незаметно для немцев порука. Наши потери-13 самолетов. чил своему 14 летнему внуку ■ За 23 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, шей опасности. Долго водил тов. 327 автемания с войсками и грузами, 140 повозок с боеприпасами, 8 автопистери с горю чим, 31 орудие, 27 зенитно пулеметных точек. 23 миномета, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 17 железнодорожных ваговов и 1 паровоз, подожжено 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено ми. Более 250 немецких солдат до 3 батальонов пехоты противника.

■ За истекшую неделю с 15 по 21 февраля немецкая армия потеряна 157 самолетов. Из них в подвиг славного советского патвоздушных боях сбито 95 са молетов, зевитным огнем-11, на аэродромах противника уничтежен 51 самолет. Наши потери за этот же период-54 самолета. ■ Одна наша часть, действую-щая на Западном фронте, 23 февраля ворвалась в сильно укрепленный противником населенвый пункт А., захватила 8 блин дажей, 6 противотанковых орудий и уничтожние в упорном бою тили 4 пулемета, 1 миномет, противников З немецких танка. несколько винтовок и 2000 пат-Немпы потеряли убитыми свы-

📰 Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, отбивая многочисленные атаки противенка, продолжают продвигаться вперед, завяли 7 населенных пунктов и 2 железнодорожных станции. Противник понес большие потеры в технике в людях. На другом участке наши войска разгромили 203 и 230 полки 76 пехотной дивизии и 57 полк 9 немецкой пехотной дивизни. На поле боя осталось огромное количество вражеских трупов. Захвачены большие тро-

ше 200 солдат и офицеров.

■ Гитлеровский офицер вызвал MHISON PEDERHA В., 80-летнего

В течение 24 февраля наши Кузьмина Матвея Матвеевича и где командиром TOB. бунов. Собираясь в дорогу, Кузь-Васе пробраться к советским войскам и предупредить их о навис-Кузьмин заклятых врагов по оврагам, кружил по кустарникам и перелескам. Вконец усталые, продрогшие немцы неожиданно для себя очутились под пулеметным огнем. Советские пулемет чики, заранее предупрежденные Васей, в упор расстреливали гит леровцев. Поле покрылось трупа нашли здесь себе смерть. Когда немецкий офицер увидел, что его отряд попался в ловушку, он застремил старика. Геройский риота Матвея Матвеевича Кузьмина никогда не забудут трудащиеся нашей великой родины. Партизанский отряд тов. III. действующий в одном из оккупированных немцами районов

> 🖪 Пленный сбер-ефрейтор 2 роты 524 полка 297 немецкой дивизии Иоганн Радлер рассказал: «В нашем взводе много обмороженных и больных воспалением легких и ревматизмом. Начинает свирепствовать сыпной тиф. В нашем взводе уже отмечено 6-7 случаев заболевания сыпным тифом. Из уст в уста передается рассказ о том, что 25 солдат из соседней дивизви пе ребежали на сторону русских За последнее время офицеры не дают нам читать газет. Они опа саются, что чтение газет только усилит недовольство солдат».

Украины, совершил внезапный

налет на немецкий гарнизон в

населенном пункте Н. Партиза-

ны истребили свыше 40 немен-

ких солдат и офицеров и захва-

DOHOB.

*). Печатается сокращенно

Все для войны, все для победы!

М. И. КАЛИНИН

жестокости, продолжительности тает в тылу, а сын сражается жизнь. войны еще ве видел мир. Да и труднее? Каждый понимает, что не мог видеть; ведь в современ фронтовику труднее. ной войне участвует до двух все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием бой момент отдать за родину все наибольшего количества бойнов и свои силы и самое ценное, что техники происходят на террито- у них есть, - свои жизни. Так войне. рии нашей стравы. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по ки, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспре- люди быстрее созревают и, казадельной самоотверженностью де- лось бы, самые внертные люди рется с этой фашистской ордой в становятся грозными мстителями. наносит ей удары.

хотели войны. И это естественно, ны людей снялись с насиженноибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас залетают на значительную глубидостоянием ширских народных ну от фронта и сбрасывают бом-

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди-и те. кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, вто жи вет в далеком тылу, - прониклись сознанием тяжести войны, пони манием того, что германский фашизм угрожает независимости и советского народа, сознанием необходимости все под чинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев в кроваво го разгула гитлеровцев, уже в пер вые дни увидело, почувствовало гра бительский характер войны германского фашизма протяв совет ского народа. Война, подобно де вятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения; каждый, как горечь морской воды, испытал и испытывает всю тажесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно сказывается в бытовых веудобствах: наплыв беженцев перенаселенность, недостатки в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей. временно захваченных немецыя. работающие в тылу, несут отно сительно легкие тяжести в ве-

кровопролитности — такой в Красной Армии. Кому из них

Бойцы и командиры Красной миллиардов людей, т. е. почти Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и жен щины, в городах и в деревнях

> Несомненно, в условиях непосредственных военных действий наступлением весной. Он обещает

Война захватила широкие тер-Наше правительство, народ не ритории нашей страны. Миллиого места и перебранись на Вос-1 Гитлера. ток. Вражеские самолеты иногла бы на города и села, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу, жертвы, которые должны быть принесены народом для победы, должны определяться не только этим, но и более глубоким пониманием всеми существующей опасности для независимости народов Советского Союза. Победы, и победы более скорой, хотят все, и и думаю, что подавляющее большинство искренне и активно хочет участ вовать в борьбе за победу, по могать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практически мучше и эффективнее приложить свои силы в деле победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каж дого человека, это осознать, что победа добывается не только на фронте, но и в глубоком тылу. В достижении военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражений, уничтожая вра га оружием, но и домашние хозайки, когда они идут на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, топлива, проявляют заботу и внимание в раненым бойцам, к детям-сиporam.

Война требует много самых разнообразных средств, их надо производить все больше и больше. Чтобы обеспечать фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, трами хищниками. Люди, живущие и тить поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают Представим себе семью, в которой не тольке переварить эти прос беспощадно бить врага.

Восемь месяцев идет война с отец на фронте, а сын работает тые истины, но и последовательфащистской Германией. По своей в тылу или насборот: отец рабо- но, повседневно проводить их в

> Наша Красная Армия к двадцать четвертой годовщине своего существования приходит покрытая неувядаемой славой. Не только храбростью, упорством и геройством в бою, но и уменьем, искусством драться за родную Советскую страну показала она себя в великой отечественной

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастатьса, грозит взять реванш новым к весне подготовить свежие силы, новую технику, льстит себя надеждой, что в производстве вооружения, боеприпасов его не превзойдут. Приложим все усилия, чтобы сорвать и эти планы

Если наша армия научилась бить гитлеровские банды, так сделаем все, чтобы вооружения и боеприпасов было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боепринасы. Мы требуем, чтонациональной бы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под сул. Рабочай, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз тоже предприятие. Кослхозэто фабрика хлеба, и ди циплана в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозчицы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выпол нять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

> Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только размозжить голову гитлеризму. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуться все советские люди от мала до велика.

В славный день двадцать четвертой годовщины нашей героической Красной Армии заверим ее бойцов, командиров, политработников, вождя арман товарища Сталина в том, что советский иногда многими трудно перева народ приложит все свои силы и личайших тяготах войны, — вот римы в жизни. И вот, кто хочет полностью обеспечит Брасную что нужно понять и осмыслить. Реально помогать победе, должен Армию всем, чтобы она могла

Повысить производительность труда

17 полевое строительство под- ность труда резко снизилась. годит в ковцу. Еще требуется Дисциплина внутри ее упала. одно усилие, чтобы завершить это строительство. Многие брига- ны этой бригады эт. Никитина, И. Наклевкина и другие уже даева и И. Святова. Мер же к полностью закончили работу на ним никаких не принимают. своих участвах.

Казалось бы, по этим брига дам должны развяться и остальные. Но этого как раз и нет. Так, бригада тов. Таловина, из членов бригады систематическогда то была в числе передо ки не выходят на работу. вых. Сейчас же производитель-

Особенно плохо ведут себя чле

ды, как например тт. Беляева, А. Грузимова, В. Малова, Т. Ша-

Недопустимо плохо работают бригады тт. О. Шепилова, Е. Га раниной, И. Шокуровой. Многие

А. Казанин.

Ответственный редактор М. Бровкин.

Об'явления

Колхозу «Красный май» (д. Токариха) срочно требуется кузнец.

Правление.

Колхозу «Победа» (с. Maликово) требуется кузнец. Оплата по соглашению.

Правление.